
Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине:

Финансы общественного сектора, 4 семестр

Код, направление
подготовки

38.03.01 Экономика

Направленность 
(профиль)

Финансы и кредит

Форма обучения очная

Кафедра-разработчик экономических и учетных дисциплин

Выпускающая кафедра экономических и учетных дисциплин

Проверяемая 
компетенция

Задание Варианты ответов Тип
сложности

вопроса
ПК-3.1
ПК-4.1

Какие причины вызвали 
возникновение финансовых 
отношений?

а) Появление государства
б) Создание центрального 
банка
в) Переход к бартеру
д) Демографические 
изменения

Низкий

ПК-3.1
ПК-4.1

Термин «финансы» 
первоначально означал:

а) Кредит
б) Завершение сделок и 
погашение долгов
в) Капитал
г) Валюта

Низкий

ПК-3.1
ПК-4.1

Меркантилисты считали основой
государственных доходов:

а) Домены
б) Налоги
в) Таможенные пошлины
г) Казённые фабрики

Низкий

ПК-3.1
ПК-4.1

Главная идея физиократов 
состояла в том, что богатство 
создаётся:

а) Землёй
б) Торговлей
в) Производством
г) Наукой

Низкий

ПК-3.1
ПК-4.1

Кто автор выражения 
«Финансы — нервы 
государства»?

а) Жан Боден
б) Адам Смит
в) Давид Рикардо
г) Карл Маркс

Низкий
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ПК-3.1
ПК-4.1

Идея о минимальном 
вмешательстве государства в 
экономику известна как:

а) Laissez faire («Пусть всё 
идёт своим ходом»)
б) Экономический 
детерминизм
в) Монетаризм
г) Финансовая революция

Средний

ПК-3.1
ПК-4.1

В чём сущность 
макроэкономического подхода 
Джона Мейнарда Кейнса?

а) Активная роль 
государства в формировании
совокупного спроса
б) Свободное развитие 
рынка
в) Минимальное 
вмешательство государства
г) Ограничение социальной 
политики

Средний

ПК-3.1
ПК-4.1

Что  характеризовало  взгляды
сторонников  «классической
политэкономии» XIX века?

а) Признание важности 
индивидуальных свобод и 
рыночной конкуренции
б) Полная национализация 
экономики
в) Повышенные 
государственные расходы
г) Преобладание 
государственных монополий

Средний

ПК-3.1
ПК-4.1

Основной причиной выделения
науки  о  финансах  позднее
других наук стало:

а) Недостаточная 
значимость темы
б) Позднее появление 
торгового капитала
в) Простота финансовых 
процессов
г) Недостаточно высокий 
уровень грамотности 
учёных

Средний

ПК-3.1
ПК-4.1

Что  означает  понятие
«бюджет»  в  финансовой
науке?

а) План доходов и расходов 
государства
б) Сумма денежных средств,
находящихся в 
распоряжении региона
в) Национальный фонд 
государства
г) Список расходов на 
государственные нужды

Средний

ПК-3.1
ПК-4.1

Что  понимается  под
«сбалансированным
бюджетом»?

а) Равенство 
запланированных доходов и 
расходов
б) Постоянный профицит 
бюджета
в) Запасы золотовалютных 
резервов
г) Высокий объём 
заимствований

Средний

ПК-3.1 Какой  элемент  современного а) Использование Средний



ПК-4.1 бюджета  важен  для
предотвращения коррупции?

виртуальных счетов
б) Открытость и 
прозрачность
в) Частные аудиты
г) Международные займы

ПК-3.1
ПК-4.1

Что  отличает  российский
бюджет от западных аналогов?

а) Только налоговый сбор
б) Большее разнообразие 
источников доходов
в) Законодательное 
утверждение бюджета на 
трёхлетний срок
г) Наличие 
нефинансируемых мандатов

Средний

ПК-3.1
ПК-4.1

Исторически, откуда 
происходят современные 
западные стандарты 
составления бюджета?

а) Германская традиция
б) Британская практика 
парламента
в) Французская бюрократия
г) Российская имперская 
модель

Средний

ПК-3.1
ПК-4.1

Что  является  главным
признаком зрелого бюджетного
процесса?

а) Открытое обсуждение в 
парламенте
б) Одобрение монархом
в) Периодичность в один год
г) Утверждение бюджета 
законодательным органом

Средний

ПК-3.1
ПК-4.1

Какова  главная  особенность
российского  бюджета  после
реформы 1862 года?

а) Больше контроля за 
государственными 
финансами
б) Сокращение 
государственных расходов
в) Единство правовой базы и
отчётности
г) Начало специализации 
государственных ведомств

Высокий

ПК-3.1
ПК-4.1

Какие трудности возникали при
переходе к валовым бюджетам в
XIX веке?

а) Невозможность точного 
учёта доходов
б) Проблемы распределения 
расходов
в) Сложности подсчёта 
налогов
г) Всё вышеперечисленное

Высокий

ПК-3.1
ПК-4.1

Сколько  этапов  прошло
становление бюджетного права
в западной традиции?

а) Два этапа
б) Три этапа
в) Четыре этапа
г) Пять этапов

Высокий

ПК-3.1
ПК-4.1

В каком аспекте проявляется
современная  специфика
российского бюджета?

а) Высокая зависимость от 
нефти и газа
б) Огромный военный 
бюджет
в) Максимальное разделение
доходов и расходов

Высокий



г) Быстрое обновление 
методов сбора налогов

ПК-3.1
ПК-4.1

Чем  объясняется  провал
кейнсианских  методов
стабилизации  экономики  в
конце XX века?

а) Низкая эффективность 
налоговой политики
б) Замораживание зарплат
в) Политическая 
неопределённость
г) Все вышеперечисленные 
причины

Высокий


